
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 63
van JORIS VANDENBROUCKE
datum: 16 oktober 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Agentschap Facilitair Bedrijf  -  Raamcontract organisatie dienstreizen

In zijn gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 431 van 7 september 
2017, liet minister-president Bourgeois mij het volgende weten: “Het Agentschap 
Facilitair Bedrijf heeft in september 2017 wel een nieuw raamcontract afgesloten met een 
externe partner voor de organisatie van dienstreizen. Alle entiteiten van de Vlaamse 
overheid die dat wensen kunnen daarvan gebruik maken. In dat nieuwe raamcontract 
kreeg het duurzaamheidsaspect de nodige aandacht. De gekozen partner biedt een tool 
aan om de CO²-uitstoot van de reis te berekenen en helpt bij het kiezen van reisopties 
op basis van CO²-uitstoot (vergelijking tussen reizen per vliegtuig of per trein). Deze 
partner werkt onder meer samen met Greenseat en biedt hierbij de mogelijkheid om de 
CO²-uitstoot van een vliegreis te compenseren.”

1. a) Kan de minister dit nieuwe raamcontract toevoegen als bijlage bij het antwoord 
op mijn vraag?

b) Kan de minister verduidelijken vanaf wanneer entiteiten binnen de Vlaamse 
overheid hiervan gebruik kunnen maken? 

2. In zijn antwoord stelde de minister-president dat de entiteiten die dit “wensen” 
daarvan gebruik kunnen maken. 

Waarom worden niet alle entiteiten verplicht om van dit contract gebruik te maken?

3. Welke kostprijs hangt vast aan dit contract? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 63 van 16 oktober 2017
van JORIS VANDENBROUCKE

1. a) Als bijlage bij het antwoord op deze schriftelijke vraag wordt het document 
“33108_Reisbureaus_bestelinfo” gevoegd. Dit is een overzicht van de belangrijkste 
informatie over het raamcontract. Deze info wordt aan de klanten die kunnen 
afnemen van de overeenkomst ter beschikking gesteld, zodat zij hier vlot van 
kunnen afnemen.

b) Het contract is gesloten op 3 oktober. Nadien vond een opstartvergadering plaats 
met de dienstverlener. Alle info is gepubliceerd op de Intranetpagina van de 
raamovereenkomsten en zal ook via een communicatiebericht bekend gemaakt 
worden. De dienstverlener zal tevens aanwezig zijn op een infosessie einde 
november om het contract toe te lichten.

2. Net zoals alle raamcontracten van Het Facilitair Bedrijf, is de afname ervan vrij voor 
de entiteiten. Ik ben het echter met u eens dat het gemeenschappelijk aanbod best 
zoveel mogelijk gebruikt wordt, vandaar ook de passage in mijn beleidsnota (p. 19): 
“Niet-generiek aankopen is principieel enkel mogelijk als er geen generiek aanbod is”. 
Het raamcontract zal zeker door het dienstencentrum van Het Facilitair Bedrijf worden 
gebruikt, maar het is mogelijk dat voor bepaalde specifieke omstandigheden andere 
overeenkomsten nodig zijn voor andere entiteiten.

3. De prijzen zijn vermeld in het document bestelinfo dat als bijlage bij het antwoord op 
deze vraag gevoegd wordt.

BIJLAGE

Bestelinfo raamcontract


